

玩法不断升级 背后都是生意

季中锦标赛、季后赛附加赛……

充满高对比度颜色的地板、中圈硕大的新奖杯标志……这可不是游戏画面,而是真实的NBA赛场。北京时间11月4日上午,NBA历史上首届季中锦标赛正式开打,30支球队在争取季后赛资格的同时,也为了联盟的另一个冠军荣誉——NBA杯而战。

联盟搞出这种“新玩意”,让球迷们有了新的赛事可看,而新的竞技故事与荣誉,也能够进一步激发球员的竞争心。当然,所有新花样的最终目的还是“流量”二字,终极目标无非是生意。



季中锦标赛用色彩夸张的地板来吸引眼球。IC photo供图

记者 冯子涵

灵感来自足球 奖金还挺多

在过往70余年的历史中,NBA一直以“常规赛+季后赛”的模式进行着,直到2023-2024赛季,这一惯例发生了改变,季中锦标赛进入到球迷的视野。

实际上,NBA的季中锦标赛和足球迷们熟悉的英格兰足总杯赛制相似:30支球队分为6组,组内循环战后每个小组的头名和2支成绩最好的第二名晋级8强,随后开启单败淘汰,直至决出冠军。根据赛程,11月29日小组赛结束,12月5日-6日进行1/4决赛,12月8日进行半决赛,12月10日进行决赛。

“季中锦标赛的新赛制很大程度上受到了欧洲体育赛制的影响,这个从足球赛中借鉴来的概念,对NBA来说显然是很有趣的。我认为这是个不错的想法,所以我们也愿意试试。”勇士主帅科尔说道。

不过和足总杯相比,季中锦标赛没有给球员们增加太多负担,锦

标赛的胜负也会记入常规赛战绩——大家还是打82场比赛,只有冠亚军球队才会多打一场球。

不仅是荣誉,季中锦标赛的优秀队伍还能挣得真金白银。冠军球队的每名球员将获得50万美元的奖金,亚军每名球员获20万美元奖金,四强球队奖金10万美元,八强球队奖金5万美元。

相比足总杯冠军俱乐部能收获243万美元(200万英镑)的奖金,NBA可谓财大气粗。就连湖人核心浓眉也在采访中直言不讳:“我觉得那不是一座奖杯这么简单而已。重要的是钱,而且奖金还很多!”

“整活”历史悠久 花样真不少

NBA早在成立之初,就在不断创新。众星云集的全明星赛,就是在NBA成立5周年时增设的。1984年,全明星赛又设置了扣篮大赛;1986年加入三分球大赛;1994年设置新秀挑战赛;2003年加入技巧挑战赛……经过演变之后,当代的全明星赛已经发展成为“全明星周末”。

众所周知,以往的NBA全明星

正赛一直是东西部对决。从2017年开始,这场比赛改成由东西部队长挑人组队。从2020年全明星赛开始,NBA全明星赛为了致敬去世的传奇巨星科比·布莱恩特,将末节目标分数设置为24分。

不过,随着时间的推移,球迷对其产生了新的审美疲劳,联盟为此又作出了一个重大决定。2024年印第安纳波利斯全明星赛将恢复东西部赛制,取消队长选人环节,东西部全明星得票最多的球员分别担任队长。与此同时,全明星赛制也将回归四节制,此前实行的最后一节24分钟取消。

回归传统还不够,NBA又开始思考新的“整活”方案。例如,他们正在考虑把全明星赛改成美国队与一支由国际球员组成的球队进行对决。

除了不断升级的全明星赛,2020年开始实行的季后赛附加赛,也是联盟近年来的新举措。据ESPN著名记者沃纳罗夫斯基报道,NBA可能会在今后沿用这样的赛制。

对季后赛边缘球队来说,单场淘汰制可以增加以下克上的概率,

刺激队伍积极争取晋级,让“黑八奇迹”变得越来越有可能。上赛季的热火就是一个例子,当时位列东部第八的他们连克强敌闯入总决赛,成为成色最足的黑马。

新赛带来流量 一切为盈利

作为全世界最成功的商业联盟之一,NBA仍乐此不疲地推出新产品,就是为了保持曝光量。

根据美国媒体《体育商业日报》报道,2019-2020赛季NBA电视收视率持续下滑。ESPN电视台的收视率相较上赛季下滑了20%。TNT电视台的收视率相较上赛季下滑了23%。

收视率下滑,意味着球迷对这个老牌联盟的兴趣正在流失。

穷则变。也就是这个时候,附加赛赛制“横空出世”,挽救了一波流量,这是一个球队和联盟双赢的局面。参与附加赛的球队可以通过多打比赛增加门票和电视转播收入,联盟也可以获得分成,同时还能吸引新的赞助商。

目前,整个NBA赛季中间有五个收视爆点,分别是揭幕战、“圣诞大战”、全明星周末、附加赛与季后赛。从揭幕战到“圣诞大战”,中间有长达两个月的收视低谷。与此同时,职业橄榄球赛事却渐达高潮,抢占了不少市场。

NBA推出季中锦标赛,能够在常规赛早期激发球迷的更多兴趣,从而拉满全赛季的流量。

锦标赛期间,球场地板改成极具视觉冲击力的配色,其实也是联盟的“计谋”。当你打开直播看到那些“辣眼睛”的花花绿绿时,就记住了这是季中锦标赛。你可以说它丑,但没关系,NBA的目的已经达到了。

只要有了足够的话题性,变现是迟早的事。

下赛季,NBA与各方的转播合同就要到期。据业内人士透露,NBA联盟正在寻求一份价值9年750美元的全新合同。如果这份全新的转播合同落地,将成为NBA历史上金额最高的转播合同。

保持极高的受关注度,就是联盟与转播商谈判的筹码,而季中锦标赛便是拉高收视重要的一环。

如果这个天价合同被敲定,那么2025年的球员薪资工资帽或将达到1.71亿美元,球员的薪资将会得到巨大提升。未来,球星们可以签高达5年3.47亿美元的合同,年薪将接近7000万美元。可以说,季中锦标赛搞好了,全联盟一起赚大钱。

编辑:季禹 组版:颜莉

精品资讯 康养服务 板块

订版电话: (0531) 85196204

高价收购名家字画

电话: 18866867078
地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门
北50米路东)大雅堂美术馆

◆会客厅 经四路人防商城盛大开业 限时活动 万元豪礼大放送!

福利一 到场扫码即送订制购物袋。
福利二 超级射手互动游戏体验童年乐趣。
福利三 购物抽大奖,苹果14等您拿!

福利四 餐饮享8折特惠!
福利五 爬宠俱乐部,空降人防。
福利六 周末一起来K歌,经典歌曲大放送!

◆收购字画 ◆求购 15864536825 ◆家政 13793180410

国企品质·CCRC康养社区·8万m²康复医院·槿椿学院
历下控股·槿椿颐养中心开园特惠!

预约报名享3天2晚免费试住 5951 7999

地址:历下区奥体西路与花园东路交会处北行200米路东

济南高新区颐养中心(山东健康济南颐养)
省属国企16地市布局 与高管委会合作共营 公办机构 500张床位
医养结合 长护医保定点 与高新区东区医院两院一体
中医疗理 康复护理 认知症诊疗照护 医生巡诊
普惠专区 2000元/月起 康养专区部分房型享5折优惠 7天试住
电话: 0531-58256866 (预约免费接送参观)
地址: 高新区科航路1001号(高新区医院院内)

历城城发·闵善康养中心(历城区养老服务中心)
公办公营,医养结合,每月3000元起
车接车送 免费参访 5折优惠 即将结束

电话:400-600-8997 地址:历城区虞山大道郭店医院东邻

金龄健康·山东济南养老服务中心
◆国企品质,公办机构。
◆全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。

◆康养专区推出部分特价房,享养专区床位费低至8.5折,
普惠专区 2700元/月起,医护专区床位费9折优惠。
电话: 0531-82805587/82805588
地址: 济南市市中区望岳路3668号